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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

Al Ministro dell’interno 

Al Ministro per l’Integrazione 

 

Premesso che: 

- nelle ultime elezioni amministrative, a Treviso, il candidato consigliere di Sinistra 

Ecologia Libertà, Said Chaibi, di 23 anni, cittadino italiano nato da genitori 

marocchini, è stato oggetto di aspri e violenti attacchi nell’ambito di una 

campagna promossa dalla Lega che, in particolare, ha visto Chaibi subire offese e 

pesanti insinuazioni, nonchè gravi intimidazioni; 

- Questi sarebbe stato insultato dalla Lega  per le proprie origini marocchine e per 

aver affrontato il tema della tolleranza religiosa con riferimento alle ipotesi di 

apertura di luoghi di culto islamici, con  offese perpetrate attraverso interventi e 

volantini su Facebook, alcuni dei quali ottenuti con fotomontaggi che 

associavano il giovane all'assunzione di stupefacenti; 

- il 3 giugno scorso, inoltre, mentre si trovava in zona Sant'Angelo, alla periferia di 

Treviso, assieme ad alcuni attivisti del PD, per affiggere alcuni manifesti elettorali 

del candidato Giovanni Manildo, in vista del ballottaggio, che era prossimo, un 

gruppo di uomini, a bordo di una Audi e di una Bmw, si sarebbero avvicinati, 

minacciando di strappare i manifesti, inseguendo in seguito il mezzo, una 

vecchia utilitaria, con cui Said e i suoi due amici stavano cercando di allontanarsi; 
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- le due auto di grossa cilindrata avrebbero prima inseguito la vettura dei tre 

ragazzi fino a Canizzano; poi avrebbero cercato, con alcune manovre pericolose, 

di tagliar loro la strada. Dopo la riprovevole operazione, gli occupanti delle due 

auto-pirata si sarebbero dileguate, facendo  perdere le proprie tracce; 

- immediatamente sono scattati numerosi attestati di solidarietà da diverse forze 

politiche per Said, a fronte di un’operazione, frutto di una campagna basata 

sull’odio, che ha inquinato una campagna elettorale che, fino a quel momento, 

non aveva certo registrato episodi di simile gravità. 

Per sapere: 

-le valutazioni dei Ministri in indirizzo rispetto ai fatti riferiti in premessa e, in 

particolare, se non ritengano estremamente gravi i comportamenti discriminatori 

avviati nei confronti di Said Chaibi che si sono concretizzati in offese e pesanti 

insinuazioni, nonchè nell’inquietante episodio di intimidazione citato; 

- nell'ambito delle proprie competenze istituzionali, quali iniziative intendano 

adottare per condannare episodi di discriminazione del genere e per garantire ai 

cittadini di origine straniera l’esercizio di diritti riconosciuti e tutelati dalla 

Costituzione, quale quello di esprimere liberamente il proprio pensiero, nonchè di 

partecipare alla vita politica del Paese. 

COSTANTINO,  ZAN,  MARCON, MIGLIORE, PILOZZI, KRONBICHLER, AIELLO, 

AIRAUDO, BOCCADUTRI,BORDO, DI SALVO, DURANTI, DANIELE FARINA, FAVA, 

FERRARA, FRATOIANNI, GIORDANO, LACQUANITI, LAVAGNO, MATARRELLI, MELILLA, 

NARDI, NICCHI, PAGLIA, PALAZZOTTO, PANNARALE, PELLEGRINO, PIAZZONI, PIRAS, 

PLACIDO, QUARANTA, RAGOSTA, RICCIATTI, SANNICANDRO, SCOTTO, ZARATTI    


